
1. Mobilnost koja podstiče susrete među generacijama

Svim generacijama treba omogućiti pristup javnim mestima, društvenim aktivnostima, kulturi, rekreaciji i
zdravstvenim uslugama. Transport treba posmatrati kao zajedničko dobro koje nudi pristupačne i raznovrsne
izbore za lakši svakodnevni život. 

Obezbediti usluge i ponude mobilnosti dostupne tokom dana i noći, van špica i uobičajenih vremena odlazaka
na posao i povrataka kući. Podržati inicijative za mobilnost koje pokreću lokalne zajednice, stvarajući više
prilika za susrete i povezivanje svih ljudi, pri čemu usluge mobilnosti treba posmatrati kao pokretače
društvenog života, a ne samo kroz infrastrukturu. Promovisati raznovrsnu, pouzdanu i priuštivu ponudu
prevoza dostupnu deci, mladima, odraslima i starijim ljudima.

Godišnja tema: Mobilnost za sve

Mobilnost za sve podrazumeva da svi ljudi imaju mogućnost pristupa održivim vidovima prevoza, bez
obzira na njihove prihode, mesto stanovanja, pol ili sposobnosti. Bilo da su u pitanju mladi, stari ili oni koji
još uvek nisu rođeni!
Tokom različitih životnih faza, deca, mladi, odrasli i stari suočavaju se sa posebnim izazovima i
preprekama u kretanju, koje su specifične za njihove potrebe i mogućnosti. EVROPSKA NEDELJA
MOBILNOSTI nas podstiče da zamislimo sistem mobilnosti koji je prilagođen svim starosnim grupama i
koji odgovara potrebama i sadašnjih i budućih generacija. Saradnja među generacijama, kao i korišćenje
veština i iskustava svake od njih, mogu doprineti tome da mobilnost postane inkluzivnija. 
Evropska komisija je objavila svoju Strategiju međugeneracijske pravednosti kao rezultat temeljnog
procesa zajedničkog planiranja tokom protekle godine.

U 2026. godini, EVROPSKA NEDELJA MOBILNOSTI nas poziva da razmislimo o tome kako koncept
„mobilnost za sve” može da doprinese većoj pravednosti među generacijama i njihovoj boljoj saradnji.

2. Mobilnost koja podstiče povezivanje među generacijama
Različite generacije treba da dele transportne resurse, a sistemi mobilnosti treba da se oblikuju u
zajednici i za potrebe same zajednice. 

Potrebno je omogućiti usluge, obuke i programe koji omogućavaju različitim generacijama da razmenjuju
svoje veštine i znanja. Ulagati u tradicionalne, ali i savremene efikasne tehnologije koje olakšavaju
kretanje i pristup - kako u fizičkom, tako i u digitalnom prostoru, pomažući ljudima različitih generacija da
lakše razmenjuju iskustva o snalaženju u svojim naseljima i gradovima. Stvoriti inovativna okruženja koja
podstiču saradnju između generacija, sa ciljem stvaranja novih rešenja u oblasti mobilnosti, prilagođenih
različitim sposobnostima i potrebama.
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4. Mobilnost koja podržava pravedno i trajno nasleđe

Potrebno je igraditi sisteme mobilnosti koji uvažavaju sadašnjost i osiguravaju budućnost, povezujući,
osnažujući i štiteći sadašnje i buduće generacije. 

Donositi svesne odluke koje odgovaraju potrebama današnjih generacija, ali ne zanemaruju potrebe budućih,
negujući dugoročnu viziju mobilnosti. Razvijati odgovorno planiranje mobilnosti za gradove danas i gradove
budućnosti, birajući inovacije koje poštuju resurse i sposobnosti sadašnjih i budućih naraštaja. Kroz dijalog sa
zajednicom i ljudima, istražiti koje veštine i resurse možemo deliti između sadašnjih i budućih generacija i
negovati način razmišljanja koji je uvek korak ispred vremena.

3. Mobilnost koja omogućava bezbedno i udobno kretanje svim
generacijama

Treba pružati bezbedne i pouzdane usluge mobilnosti koje su prilagođene svim uzrastima i koje
podstiču zdravije životne navike. 

Prilikom planiranja kretanja i javnih prostora, uzeti u obzir ljude koji se kreću brže i one koji se kreću
sporije, uvažavati različite ritmove, način kretanja, odredišta i specifičnosti svakog životnog doba.
Istražiti kako dodatni sadržaji, poput javnih toaleta, mesta za sedenje, hlada, otvorenih prostora,
igrališta i zelenila, mogu unaprediti kretanje. 
Obezbediti da ne postoje fizičke ni digitalne prepreke u pristupu uslugama mobilnosti, uz jasnu
komunikaciju, dobro planiranje i laku orijentaciju u prostoru, prilagođenu različitim potrebama i
navikama korisnika.
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